

НОВЫЙ ПУТЬ

Орган Шатковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета Депутатов Трудящихся

Январь

6

Четверг

1944 года

№ 1 (1708)

Цена 15 коп.

Вых. 1 раз в нед.

В Совнарком Союз ССР

О Государственном Гимне Советского Союза

Ввиду того, что нынешний Государственный Гимн Советского Союза «Интернационал» по своему содержанию не отражает коренных изменений, происшедших в нашей стране в результате победы Советского строя, и не выражает социалистической сущности Советского государ-

ства, — Совет Народных Комиссаров Союза ССР решил заменить текст Государственного Гимна новым текстом, соответствующим по своему содержанию духу и сущности Советского строя.

Утвержден следующий текст нового Государственного Гимна:

Гимн Советского Союза

(Текст Сергея Михалкова и Эль-Регистана)

Союз нерушимый республик свободных
Сплотила навеки великая Русь.
Да здравствует созданный волей народов,
Единый, могучий Советский Союз!

Славься, Отечество наше свободное,
Счастья народов надежный оплот!
Знамя советское, знамя народное
Пусть от победы к победе ведет!

Славься, Отечество наше свободное,
Дружбы народов надежный оплот!
Знамя советское, знамя народное
Пусть от победы к победе ведет!

Мы армию нашу растили в сраженьях,
Захватчиков подлых с дороги сметем!
Мы в битвах решаем судьбу поколений,
Мы к славе Отчизну свою поведем!

Сквозь грозы сияло нам солнце свободы,
И Ленин великий нам путь озарил,
Нам выработал Сталин — на верность народу,
На труд и на подвиги нас вдохновил.

Славься, Отечество наше свободное,
Славы народов надежный оплот!
Знамя советское, знамя народное
Пусть от победы к победе ведет!

Для нового Государственного Гимна принята музыка композитора Александрова А. В.
Ноты к музыке Гимна будут опубликованы особо.

Повсеместное исполнение нового Государственного Гимна вводится с 15-го марта 1944 года.

Новогодняя речь

Председателя Президиума Верховного Совета СССР

тов. М. И. Калинина

на 1944 год

Дорогие товарищи!
Граждане Советского Союза!
Рабочие и работницы! Колхозники и колхозницы! Советская интеллигенция! Бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского флота! Партизаны и партизанки! Жители советских районов, временно захваченных немецко-фашистскими оккупантами! Поздравляю вас с наступающим новым годом.

Товарищи, третий раз встречает наша страна новый год в условиях жестокой борьбы с немецким фашизмом. Все интересы и помыслы нашего народа связаны с войной, а народная энергия и стремления направлены к одной великой патристической цели — к скорейшему изгнанию врага из пределов Советского Союза, к победе над немецкими захватчиками.

Вполне естественно, что сегодня, в день наступающего нового года, каждый советский гражданин задает себе вопрос — что нам сделано за прошедший год и в первую очередь на фронте борьбы с немецкими захватчиками? Надо прямо сказать — сделано много. Конечно, это меньше, чем наше желание — полностью очистить советскую территорию от фашистских разбойников, но все же наши военные успехи огромны.

Минувший год был годом коренного перелома в ходе войны. Начало 1943 года ознаменовалось исторической победой наших войск под Сталинградом, а лето — второй крупной победой под Курском и Белгородом.

В результате наступательных операций Красной Армии две трети временно занятой немцами территории освобождены от вра-

га. Красная Армия полностью освободила от немцев Краснодарский и Ставропольский края; Калмыкию и Кабардино-Балкарию; Воронежскую, Курскую, Ростовскую, Смоленскую, Сталинградскую области. Избавлена от немецкой кабалы левобережная Украина с ее большими по численности населения и промышленному значению областями: Сталинской, Ворошиловградской, Харьковской, Полтавской, Сумской, Черниговской. Очищена от немцев большая часть Днепропетровской и Запорожской областей с областными центрами Днепропетровском и Запорожье. Освобождена также часть Киевской, Кировоградской, Житомирской и Николаевской областей.

Свыше тридцати районов Гомельской, Могилевской, Витебской и Подесской областей Белоруссии и областной центр — город Гомель очищены от немецких захватчиков.

Это говорит о серьезном поражении германской армии на советском фронте в течение 1943 года.

Одним из серьезных успехов нашей Красной Армии за истекший год несомненно является форсирование Днепра, освобождение города Киева, создание и расширение плацдарма на правобережной Украине. Немцы особенно цепляются за Днепр, как важнейший рубеж обороны, но Красная Армия сбавает их с этих позиций и неустанно гонит на запад к советским границам, глубоко вклиниваясь в немецкую оборону.

Удары, нанесенные Красной Армией фашистским захватчикам, понемногу отрезывают головы не только немецкого командования,

но и всей руководящей шайки гитлеровцев. Забыты Урал, Балканская нефть, потеряны вкус и окружение Москвы и, что особенно знаменательно, своей лучшей стратегией немцы стали считать «эластичное отступление», «укорочение линии фронта». Такое объяснение провала военных планов немцев смехотворное, но, видимо, у германского командования лучшего объяснения нет. А на фронте, как говорится, и суда нет. Что же касается так называемого немецкого «эластичного отступления», то Красная Армия хорошо знает, что ни одного метра советской земли немец добровольно не оставляет, его приходится в упорных боях вышибать с советской территории, что изодня в день и делает наша армия. Верными помощниками Красной Армии являются наши славные партизаны и партизанки. Они делают великое дело, беспощадно уничтожая врага.

Справедливость требует сказать, что успехи Красной Армии на фронте во многом обеспечены самоотверженным трудом советских людей на фабриках и заводах, в шахтах и рудниках, на транспорте и в сельской хозяйстве. Рабочие, колхозники и советская интеллигенция, все народы Советского Союза работали в этом году еще большим успехом, снабжая свою армию всем необходимым. И лучшей наградой за энергию, энтузиазм и проявление высокого патристического духа советских людей в труде является оценка работы советского тыла, данная Верховным Главнокомандующим Маршалом Советского Союза тов. И. В. Сталиным.

(Обращение см. на 2 стр.)

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 29 декабря 1943 года по 4 января 1944 года).

Войска 1-го Украинского фронта, перейдя в наступление на Житомирском направлении, прорвали оборону немцев и за 6 дней упорных боев, к исходу 29 декабря продвинулись вперед от 50 до 100 километров, расширив прорыв до 30 километров по фронту.

В ходе этих боев наша армия разбила 14 пехотных и 8 танковых дивизий противника, в том числе танковые дивизии СС «Адольф Гитлер» и «Райх».

Успешно развивая наступление, наши войска 29 декабря овладели городом и железнодорожным узлом Коростень, городом и крупной железнодорожной станцией Черняхов, городом и железнодорожной станцией Сквиря. Враг понес большие потери. Только в бою на подступах к Черняхову подбито 26 немецких танков, 30 декабря наши войска заняли город и важнейший железнодорожный узел Казатин, город Володарск-Волынский и город Червоноармейск. В Казатине захвачено у противника 103 полевых и самоходных орудий, много минометов и стрелкового оружия, бронепоезд, 7 паровозов, 2 железнодорожных эшелона, до 1000 автомашин, 100 мотоциклов, 300 лошадей, склад с горючим и крупные склады с продовольствием. 31 декабря войска 1-го Украинского фронта, в результате смелого маневра и решительного штурма, овладели областным центром Украины и железнодорожным узлом Житомир. В боях за Житомир наши бойцы нанесли врагу большой урон в живой силе и технике.

1 и 2 января советские части успешно продвигались вперед, заняли ряд населенных пунктов и железнодорожных станций. Только за 2 января истреблено более 4000 немецких солдат и офицеров, уничтожено 68 танков, 29 полевых и самоходных орудий и 9 бронетранспортеров. Наши бойцы захватили 14 исправных танков, 12 бронетранспортеров, 60 орудий, более 200 пулеметов, 680 автомашин, до 400 железнодорожных вагонов, 4 железнодорожных состава, 7 складов с военными материалами, боеприпасами и снаряжением.

Взято значительное количество пленных. 3 января танковые соединения и пехота штурмом овладели городом Новоград-Волынский — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом немцев. Остатки разбитого немецкого гарнизона взяты в плен. За день наши войска уничтожили свыше 5000 немецких солдат и офицеров. Захвачены 25 вражеских танков, 6 бронемашин, 10 самоходных орудий, 610 автомашин и другие трофеи. На сторону Красной Армии перешли в полном составе две роты немецких солдат. 4 января войска 1-го Украинского фронта, после ожесточенных четырехдневных боев, штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией Бела-Церковь.

Всего за 7 дней, с 29 декабря 1943 года по 4 января 1944 года, войска 1-го Украинского фронта освободили более 1380 населенных пунктов, в том числе районные центры Житомирской области — Лугины, Ружин, Бараши, Мархлевск, Троянов, Олевск, Эмильчино, Барановка и Дзержинск; районные центры Винницкой области — Погребище, Самгородок и Плисков; районные центры Киевской области — Володарка, Гребенки, Тетиев и Ставище.

На Витебском направлении наши войска 29, 30 и 31 декабря вели наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов и перерезали шоссе Витебск-Орша.

В излучине Днепра, западнее города Запорожья, наши войска, в результате наступательных боев, овладели рядом населенных пунктов, в том числе районным центром Днепропетровской области Томаковка.

В районе Невеля наши войска с боями продвигались вперед и заняли свыше 300 населенных пунктов. 4 января советские части полностью очистили от противника железную дорогу Великие Луки — Невель. За время с 28 декабря 1943 года по 3 января 1944 года наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 581 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 121 самолет противника.

Воскресник прошел активно

Колхозники колхоза «Власть советов» дружно работали на воскреснике 2 января по вывозке навоза и снегозадержанию. В работе принимало участие 53 человека. Вывезено 105 возов навоза. Снегозадержание проведено на площади 12 га.

Передовое место по вывозке навоза заняла первая

бригада, а из звеньев лучше всех работало звено т. Асташиной М. И. По снегозадержанию впереди всех шла бригада т. Абдалиной с лучшим звеном Мясниковой А. В.

На воскреснике кроме лошадей, были использованы 4 головы крупного рогатого скота под руководством Мороза П. А.

Извещения

8 января с.г., в 10 часов утра, состоится IX районная комсомольская конференция.

На конференцию должны явиться делегаты, члены пленума, секретари комсомольских организаций, пионервожатые. РК ВЛКСМ,

Окончание речи тов. М. И. Калинина

В этом году параллельно с ударами Красной Армии наши союзники также вели непрерывную борьбу с немецко-фашистскими войсками. Англо-американские войска изгнали немцев из Северной Африки, Сицилии, Сардинии, Корсики. Сейчас борьба перенесена в Южную Италию, где союзные войска неуклонно продвигаются вперед к столице Италии — Риму. Эффективно работала англо-американская авиация, разрушая военно-промышленные объекты Германии.

Самый сильный союзник Германии в Европе — Италия капитулировал, а итальянский народ все больше и больше втягивается в борьбу с немцами.

Совместная борьба против немецкого фашизма привела к тесному политическому сближению союзников.

Состоявшаяся в конце октября этого года Московская конференция, в которой приняли участие министры иностранных дел Соединенных Штатов Америки, Англии и Советского Союза, обеспечила дальнейшее деловое сближение союзников и проложила путь к встрече руководителей союзных стран.

С 28 ноября по 1 декабря состоялась конференция руководителей трех союзных держав — Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. Сталина, Президента Соединенных Штатов Америки г-на Рузвельта, Премьер-министра Великобритании г-на Черчилля — в Тегеране. Сессия вошла в историю, как Тегеранская конференция трех великих держав мира.

Действительно, Тегеранская конференция является величайшим событием наших дней, исторической вехой в борьбе с немецким агрессором. Все усилия немцев по разобщению свободлюбивых народов лопнули. Руководители трех великих держав пришли к полному соглашению в делах войны и мира. Пришли именно к тому, чего жаждут истрадавшиеся под гнетом немецкого сапога народные массы в оккупированных странах.

Большим вкладом в дело борьбы с немецкой агрессией является заключенный недавно между Советским Союзом и Чехословацкой республикой договор о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве.

Как видите, товарищи, наши успехи за 1943 год огромны. Но для полной победы над врагом всем нам необходимо как на фронте, так и в тылу, следуя призыву вожда, напрячь все силы, энергию и волю для достижения этой цели.

Товарищи! Граждане и гражданки Советского Союза! Бойцы, командиры и политработники! По поручению Советского Правительства и Центрального Комитета нашей партии поздравляю вас с новым годом.

Товарищи! Сегодня войска 1-го Украинского фронта взяли город Житомир.

Да здравствует наша Красная Армия, которая, под водительством Маршала Советского Союза товарища Сталина, в новом 1944 году нанесет окончательный удар фашистским захватчикам и полностью очистит от них территорию Советского Союза.

С новым годом, товарищи!

Обращение районного совещания партийного, советского и колхозного актива

Кo всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхоза, специалистам сельского хозяйства района.

Товарищи! Высокую оценку труженникам сельского хозяйства дал тов. Сталин в докладе о 26-й годовщине Октябрьской революции. Он сказал: «Если на третьем году войны наша армия не испытывает недостатков в продовольствии, если население снабжается продовольствием, а промышленность сырьем, то в этом сказались сила и жизнеспособность колхозного строя, патриотизм колхозного крестьянства». Эта оценка завоевана колхозным крестьянством упорным трудом.

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхоза нашего Шатковского района работали в 1943 г. с небывалым напряжением, не покладая рук. Сельскохозяйственные работы проведены успешнее прошлых лет. Весенний сев проведен на 23 дня раньше, чем в 1943 году и уборка урожая на 14 дней раньше.

Никогда родина не забудет патристических дел колхозника сельхозартеля «Пробуждение» Ивана Григорьевича Фролова, продавшего государству 120 пудов хлеба и колхозника из этого же колхоза Михаила Семеновича Чернышева, продавшего государству 60 пудов хлеба.

Сотни колхозников района подражали своим трудом героям фронта. Колхозник сельхозартеля «Культура» Андрей Михайлович Васильев сжигал в день по 7,4 га при норме 4 га, а всего сжиг 82 гектара.

Трактористка Шатковской МТС Раиса Ивановна Курина, выполнила план на 256 проц., сэкономила горючего 42 кг.

Доярка Екатерина Ивановна Мельникова, из колхоза им. Кирова (Шатки), надоила на фуражную корову 1603 литра, за что получила дополнительно 495 литров молока.

Свинарка колхоза им. ОГПУ Анна Николаевна Волкова получила по 23 деловых поросенка от каждой свиноматки и дополнительно получила за свой труд 14 поросят.

Колхоз «Власть советов» получил урожай зерновых 13,2 цент с га, картофеля по 134 цент., перевыполнил план развития животноводства, образцово наладил уход за скотом. 15 звеньев и 4 работника животноводства получают за свой труд дополнительную оплату.

Звено Марфы Ивановны Асташиной из колхоза «Власть советов» сняло картофеля по 269 ц.

с га, за что получило на трудодни дополнительно 97 ц. картофеля.

Эти примеры самоотверженного труда ярко показывают, что советское крестьянство считает нынешнюю войну против немцев своим кровным делом, войной за свою жизнь и свободу» (Сталин).

Мы могли бы дать родине хлеба и других продуктов сельского хозяйства еще больше, если бы все наши колхозники и колхозы работали так, как работают передовики. Но, к нашему стыду, мы имеем в районе много колхозов, которые получили недопустимо низкий урожай. Да и район в целом получил урожай очень низкий. Это результат того, что колхозы плохо проводят агротехнические мероприятия. Не выполнен в районе план развития животноводства, плохо поставлен уход за скотом. Этих недостатков в нашей работе терпеть дальше нельзя. Они не должны иметь места в 1944 году.

Товарищи! Наша доблестная Красная Армия за истекший год добилась огромных успехов. Она с новой силой продолжает гнать врага на запад. Близится час разгрома немецко-фашистских захватчиков. Но товарищ Сталин предостерегает нас: не успокаиваться на достигнутом.

«Победу можно упустить, — говорит товарищ Сталин, — если в наших рядах появится самоуспокоение. Победа не дается без борьбы и напряжения. Она берется с боя. Победа теперь близка, но чтобы ее завоевать, необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте. Было бы преступлением перед Родиной, перед советскими людьми, временно подпавшими под фашистское ярмо, перед народами Европы, изнывающими под немецким игом, если бы мы не использовали всех возможностей для ускорения разгрома врага. Нельзя давать врагу передышки. Вот почему мы должны напрячь все наши силы, чтобы добить врага».

Следуя этим указаниям вожда, мы должны напрячь все силы, всю нашу энергию и волю и дать родине все для окончательного разгрома врага.

Мы, участники совещания партийного, советского и колхозного актива, призываем всех колхозников и колхозниц, работников МТС и совхоза, специалистов сельского хозяйства района мо-

близовать все свои силы на получение в 1944 году высокого урожая, увеличение поголовья животноводства и повышение его продуктивности.

В 1944 году собрать урожай зерновых в среднем по району не менее 12 цент с га, картофеля 120 цент с га, конопляного семени 5 цент с га, волокна 4,7 цент с га.

В каждом колхозе, МТС и совхозе своевременно подготовиться к весеннему севу. К 26-й годовщине Красной Армии закончить ремонт тракторов и прицепного инвентаря в МТС, инвентаря и сбруи в колхозах, полностью засыпать и очистить семена.

Вывести навоза 20 тыс. возов, торфа 8 тыс. тонн, собрать птичьего помета 300 тонн, золы 600 тонн.

Сев ранних зерновых провести в 10 рабочих дней, а весь сев в 22 дня. Посеять яровизированными и протравленными семенами зерновых — 6000 га. Посадить яровизированными семенами картофеля — 200 га, посадить летней посадки картофеля 200 га. Посеять перекрестным способом — 500 га, широкорядным 100 га, узкорядным — 600 га. Применить и траги на площади 1200 га, азотобактерин на 1500 га. Подкормить посевов на площади 5000 га.

Покончим с недооценкой колхозного овощеводства. Посеем в районе овощей не меньше 400 га. Каждый колхоз должен перевыполнить план сева овощей, организовать за ними образцовый уход.

Совещание призывает всех колхозников района энергично взяться за восстановление старых садов и рассадку новых. В 1944 году произвести посадку плодовых деревьев на площади 25 гектар, заложить новых садов на площади 5 гектар, восстановление погибших садов провести на площади 5 гектар. Увеличить в районе плодовый питомник.

За зиму пропустить через курсы 53 председателя колхоза, 25 заместителей председателей из числа женщин, 185 бригадиров, 20 садоводов, 29 звеньевых, 70 заведующих фермами, 108 трактористов, 30 ветфельдшеров и ветсанитаров, 25 звеньевых по махорке, 20 кузнецов, 40 инструкторов по обучению крупного рогатого скота, 165 телятниц, доярок, свинок и пастухов, 50 мастеров обозного дела. В каждом колхозе организуем массовую агротехническую и зоотехническую

учебу. За зиму проведем в каждом колхозе не менее 10 лекций силами специалистов сельского хозяйства района.

Успех весеннего сева будет решать правильная организация труда и расстановка сил. Мы обязуемся до 15 января пересмотреть состав бригад, организовать звенья, где они не организованы и закрепить за ними культуры. До 1 февраля в каждом колхозе пересмотреть нормы выработки, составить производственные планы, а до 15 февраля составить и утвердить рабочие планы бригад и агропланы звеньев.

Выполним план животноводства по всем видам скота к 1 октября 1944 г. Получим молока от каждой фуражной коровы 1300 литров, 2,8 кг. шерсти от овцематки, 12 деловых поросят от свиноматки, 75 яиц от курицы-несушки. Сохраним весь приплод. Организуем за скотом образцовый уход. Будем бережно расходовать корма. Немедленно в каждом колхозе организуем резку и самозапаривание кормов.

Успех дальнейшего развития животноводства будет зависеть от создания прочной кормовой базы. Для этого мы обязуемся выполнить план подсева многолетних трав и посева корнеплодов. Провести улучшение лугов и пастбищ на площади 10 тыс. га, провести залужение ранее распашанных лугов на площади 25 га. Заготовить в июне и в июле 8200 тонн силоса и 500 тонн веточного корма.

В 1944 году каждому колхознику выработать не менее 275 трудодней.

На успешное проведение всех сельскохозяйственных работ 1944 года мы организуем в районе подлинно массовое социалистическое соревнование. Каждый колхоз, бригада и звено будут соревноваться за успешное проведение сельскохозяйственных работ, за получение высокого военного урожая, за развитие животноводства и повышение его продуктивности.

Под водительством Маршала Советского Союза тов. Сталина, Красная Армия в текущем году нанесет окончательный удар по фашистским захватчикам и полностью очистит от них территорию нашей Родины. Отдадим же для этой великой цели все наши силы, энергию и знания.

Да здравствует Красная Армия и ее великий полководец товарищ СТАЛИН!

Закладываем основу высокого урожая

Колхозники ряда колхозов района активно поработали на воскреснике 2 января.

Так в колхозе «Искра Ленина» вывезено 635 возов навоза, собрано 25 ц. золы и 12 ц. птичьего помета, в колхозе «Красный Октябрь» вывезено 237 возов навоза и собрано по 10 ц. золы и птичьего помета, в колхозе им. Жданова вывезено 210 возов навоза и т. д.

По снегозадержанию успешно работали в колхозах «Путь к культуре», где оно проведено на площади 25 га, «Од-ки» — 27 га, «Трудовик» — 2) га, им. Жданова 3) га.

Не выдают дополнительной оплаты

В колхозе «Красный Октябрь» в 1943 году была неплохо налажена звеньевая работа. Ряд звеньев, тщательно ухаживая за просом, сняли со своих участков хороший урожай и завоевали право на дополнительную оплату.

Уже были готовы ведо-

мости на получение этого прося — колхозники знали сколько они получают. Но до сего времени дополнительная оплата не выдается.

Просим районные организации выяснить этот вопрос и заставить правление колхоза рассчитаться по дополнительной оплате за

1943 год.

В нашем колхозе есть и другие ненормальности. Так, например, ряд колхозников не получили картофеля на трудодни еще за прошлый год.

Звеньевая Кузнецова, Колхозницы Филиппова, Вапдаева, Сорокина, Барсукова и др.

Где ваш контроль тов. Сучков?

В колхозе им. Ворошилова недопустимо плохо обстоит дело со сбережением кормов. Благодаря попустительству правления и его председателя тов. Сучкова лучшие корма — сено, клевер и вика беспощадно расхищаются.

(Пользуясь халатностью руководителей, бригадиры Рачков, Иванов, Авдеев заготавливали себе лучших лошадей и используют их в личных целях для перевозки дров и корма.

А вот для перевозки льна из поля лошадей так и не

нашли. В результате выработанный лен оскался под зиму.

Надеемся, что районные организации заставят тов. Сучкова навести порядок в колхозе.

КОЛХОЗНИЦА.

За отв. редактора А. ЛОНИН.

Тираж 2700 экз.